

КАЛЕЙДОСКОП

"С ПЕРВЫМ ОСЕННИМ ХОЛОДКОМ ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ СНАЧАЛА"
ФРЭНСИС СКОТТ ФИЦДЖЕРАЛЬД

*Вот и наступил новый учебный год, а это означает,
что до сессии еще много времени!*

*Ни для кого не секрет, что "от сессии до сессии живут студенты весело"...
Студенты факультета социальной работы не стали исключением!*

*В этом выпуске ты сможешь узнать много интересного
о жизни студентов факультета социальной работы!*

*В течение года ребята уделяют внимание не только учебной деятельности,
но и вносят свой вклад в рамках студенческого научного общества,
и как в прежние года ведут активную волонтерскую деятельность.*

*Досуговая часть нашего факультета с каждым годом
становится разнообразнее!*

Совсем недавно студенты 2 курса запустили новый клуб "Лиотар".

*Русско- и англоязычные студенты смотрят и обсуждают
фильмы с точки зрения социологии: как социальные практики приводят
к девиантному поведению или снижению уровня и качества жизни,
что заставляет человека изменить стиль поведения*

*Особенностью клуба является просмотр фильмов с субтитрами,
что дает возможность не только приятно провести время,
но и подтянуть свои знания иностранного языка. :)*

*Автор: главный редактор журнала "Калейдоскоп"
Провоторова Екатерина*



КАЛЕЙДОСКОП

Волонтерский отряд «Я в социуме»

На базе Букреевского психоневрологического интерната волонтерский отряд «Я в социуме» оказывает социально-психологическую поддержку и помощь людям, страдающим психоневрологическими заболеваниями.

Инициаторами создания данного отряда являются студенты факультета социальной работы под руководством старшего преподавателя кафедры социальной работы и БЖД Черней С.В.

Цель волонтерского отряда – психообразование проживающих интерната, формирование навыков социальной адаптации, улучшение психологического состояния, укрепление душевного и психического благополучия, развитие коммуникативных навыков, знаний о себе, особенностях своего характера, развитие навыков управления своим эмоциональным состоянием среди участников работы группы Букреевского психоневрологического интерната.

Волонтерский отряд «Я в социуме» проводит различные мероприятия, способствующие развитию коммуникативных навыков и снятию эмоциональной нагрузки.

Проводятся социально-психологические тренинги, культурно-массовые мероприятия и арт-терапевтические занятия.

Руководитель волонтерского отряда: Мироненко Мария, студентка 2 курса факультета социальной работы

Автор: Мироненко Мария

Волонтерский отряд «Поддержка»

"Если вам нечего дать в руки нуждающемуся, дайте что-нибудь его сердцу. Одно слово поддержки может вывести человека из мрака отчаяния."



Волонтерский отряд "Поддержка" был образован в 2005 году. На базе Областного бюджетного учреждения стационарного социального обслуживания «Курский дом-интернат ветеранов войны и труда». За время существования отряда были проведены концерты, турниры, игры для жителей дом-интерната.

Главной целью работы волонтерского отряда является развитие у студентов высоко нравственных качеств, путем организации досуговых мероприятий для пожилых людей. Волонтеры помогают разнообразить жизнь жителей дома-интерната.

Пожилые люди с радостью встречают студентов, с удовольствием участвуют в мероприятиях.

Направления деятельности отряда обширны перечислим некоторые из них:

1. развитие коммуникативных навыков
2. организация досуговых мероприятий (лекции, концерты, игры и др.)
3. Привлечение студентов к волонтерской деятельности.
4. Создание дружного коллектива волонтеров, готовых всегда прийти на помощь.

Руководитель волонтерского отряда, Русак Анастасия, студентка 4 курса, факультета социальной работы.

Автор: Русак Анастасия

КАЛЕЙДОСКОП

Волонтерский отряд «Стоп СПИД»

Волонтерский отряд «Стоп СПИД» появился благодаря инициативности студентов социальной работы, с помощью тупкого руководства старшего преподавателя кафедры социальной работы и БЖД, Светланы Васильевны Черней, отряд продолжает свою активную работу не только в стенах университета, но и за его пределами, принимая активное участие в жизни нашего города.

Целью данного волонтерского отряда является вовлечение молодежи в проведение мероприятий, направленных на профилактику социально-негативных явлений (наркомании, ВИЧ-инфекции, алкоголизма, табакокурения) и популяризацию ЗОЖ среди молодежи, а также повышение уровня информированности молодежи по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции, и, конечно же, формирование ответственного отношения к своему здоровью.

В течение года проводится множество мероприятий: проведение тренинговых занятий, акций, лекций, бесед, мастер-классов и деловых игр, которые положительно влияют на воспитание у молодежи толерантного отношения к ВИЧ-инфицированным.



Автор: Провоторова Екатерина

КАЛЕЙДОСКОП

Волонтерский отряд «Шаг навстрегу»

В 2007 году на кафедре социальной работы в Курском Государственном Медицинском Университете создан волонтерский отряд "Шаг навстрегу". Главной целью отряда является интеграция лиц с ограниченными возможностями в социум и проведение социо-культурной реабилитации.

Волонтерами отряда «Шаг навстрегу» ежегодно проводятся акции и тематические мероприятия: «Международный день белой трости», «Осторожно слепой пешеход», культурно-досуговые мероприятия

и региональные фестивали.



Автор: Белозеров Александр

В течение года проводится пять наиболее массовых мероприятий – Форумов, которые являются ключевыми в деятельности отряда.

Форумы являются площадкой для вовлечения инвалидов по зрению в активную деятельность работы Всероссийского общества слепых Курской области. Состав участников Форума уже давно не ограничивается Курской областью. Гости форума являются представители Белгородской, Орловской, Самарской, Пермской и других областей, республик Башкортостан и Дагестан, жители Луганской и Донецкой республик.

Общая численность участников каждого подобного мероприятия составляет свыше 80 человек. Программа Форума наполнена мастер-классами и соревнованиями различных видов спорта, обучающими лекциями и культурно-досуговыми мероприятиями.

Всё это помогает всем участникам лучше познакомиться, найти верных товарищей и друзей.

Для студентов участие в подобных мероприятиях, в качестве волонтеров, имеет большое значение.

Волонтеры получают возможность повысить уровень коммуникативных навыков с разными категориями граждан, улучшить умения организационного характера, а также лучше разобраться в системе социального обслуживания и структуре социальных служб.

Данная волонтерская деятельность даёт ценный опыт, который обязательно пригодится в дальнейшей профессиональной сфере. Множество новых интересных знакомств с людьми из различных регионов и стран, развитие профессиональных и коммуникативных навыков.

Студенческое научное сообщество

Студенческое научное общество факультета социальной работы появилось с момента основания кафедры – с 1991 года.

Руководителем научного кружка стал первый заведующий кафедрой, к. философ. н., доцент Николай Семёнович Степашов.

Главная тема – изучение «человека в трудной жизненной ситуации» – феномен, ярко обозначенный в 1990-2000-х годах. Проблематика исследований были личностные и социально-групповые затруднения,

страх, безработица, одиночество, а объектом выступали семьи из групп риска, инвалиды и лица с ОВЗ. Включение в 1994 году факультета социальной работы во «Всероссийский научно-исследовательский коллектив» по разработке

учебного плана и программ по специализации «Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями» позволило членам кружка проводить собственные исследования. В результате совместной работы в 15 вузах России были внедрены программы и учебные планы.

Руководителем направления стал заведующий кафедрой, д. м. н., профессор Юрий Андреевич Блинков.

С 2007 года студенческое научное общество изучает не только теоретические, но и практические аспекты здоровья, адаптации и реабилитации различных возрастных групп населения, а также разрабатывает механизмы улучшения оказания помощи. Достижения научного студенческого общества кафедры социальной работы и БЖД:

1. Диплом 3-й степени по итогам конкурса СНО КГМУ 2012-2013 учебного года.
2. Диплом 2-й степени за победу в конкурсе на лучший научный студенческий кружок в 2014 году.
3. 3 место на Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ студентов в области социальной работы «Социальная радуга» в 2016 году.

На данный момент студентами-кружковцами проводятся исследования в рамках научных направлений:

«Социальная работа с лицами с ограниченными возможностями здоровья» и «Здоровье и образ жизни».

В 2016 году кафедрой социальной работы провела Региональную научную конференцию учащихся, студентов и молодых учёных «Здоровье и образ жизни молодежи».

В ней приняли участие ученики школ города Курска, студенты медико-фармацевтического колледжа КГМУ, студенты КГМУ. В 2019 году Конференция получила статус Международной научно-практической конференции

«Здоровый образ жизни и здоровьесберегающее мировоззрение как приоритет национальной политики».

21 декабря 2018 года прошла Международная научно-практическая конференция «Агрессия и насилие как явление современного общества»,

организаторами которой выступили кафедра социальной работы и БЖД КГМУ и Институт психологии Белорусского государственного педагогического университета (Беларусь, г. Минск).

Куратором научного кружка в настоящее время является кандидат социологических наук, доцент Вячеслав Петрович Кузьмин.

За 2018-2019 учебный год студенты опубликовали более 20 научных публикаций и выступлений с секционными докладами на научных конференциях.

Студенческое научное общество на кафедре социальной работы и БЖД помогает студентам реализовать профессиональные интересы, внедрять механизмы, направленные на помощь незащищённым категориям населения, а так же популяризировать навыки, которые необходимы бакалавру социальной работы.